

# СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

1994  
ЧЕТВЕРГ  
14 АПРЕЛЯ  
46 [7833]

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

## Новости

### СОБРАНИЕ ПЕНСИОНЕРОВ

Оно прошло в понедельник, 11 апреля, в Тагаре с участием 111 жителей комитета соц. защиты и Д. Радибека рабочика отдела соц. защиты А. Сайфутдинова, главный вопрос о судьбе общественной организации поселка «Ветеран». Ввиду нерентабельности пекарни, принадлежащей организации, решено ее закрыть, она будет передана в аренду торговому предприятию «Лада». Были обсужденены также различные пенсионные вопросы.

### ПОЛЕЗНЫЙ СЕМИНАР

В недельном семинаре «Социальная работа с молодежью в современных условиях», проходившем в г. Новосибирске на прошлой неделе, принял участие зав. отделом молодежи районной администрации г. Ю. ПЕРВУХИН.

Семинар организовал Сибирский кадровый центр, туда съехались зав. отделами молодежи и руководители социальных служб молодежи из Алтайского и Красноярского краев, Кемеровской, Новосибирской и Томской областей.

Обмен опытом, курсы по психологии общения, по созданию специализированных служб, практические занятия (прием посетителей, работа на телефоне доверия) в социально-психологической службе города — все это входило в программу семинара. Его участники узнали для себя много нового, необходимого в практической деятельности.

### А КАК ДО РИО-ДЕ-ЖАНЕИРО!

Все труднее проследить стримительный бег цен на различные виды услуг. Ибо случается это в нашей жизни почти каждый день.

Так, с 1 апреля с. г. введены новые тарифы на услуги связи. По сообщению старшей телефонистки РУСА Л. П. Ерастовой, одна минута телефонного разговора по району для бюджетных организаций стоит 180 рублей, по краю — 360 рублей, за пределами края — 300(?) для хорасчетных предприятий по району — 1620 рублей, а дальше зависят от расстояния. Например, от 3000 до 5000 километров стоимость возрастает до 3420 рублей. Оформление заказов для бюджетников — 150 рублей, для хорасчетных организаций — 300.

Северо-Восточные электрические сети (СВЭС), предоставляющие в небольшом объеме подобные услуги, пошли по более простому пути. Месчан раньше они определили цену одной минуты для всех и на любое расстояние 2700 рублей.

Любопытно, что цена одной минуты железному позвонить из Красноярска в Люксембург в марте обходилась в 1700 рублей.

### ♦ ДОСКА ПОЧЕТА «СП»

## „Ее талант — продолжение в детях“



На снимке: Людмила Матвеевна Голубева — учитель-методист с большим стажем работы на ниве просвещения. Три года возглавляет она методическую службу школы № 4.

Неутомимая труженица и человек прекрасной души, Людмила Матвеевна пользуется огромным авторитетом среди учителей и учащихся. За ее плечами много учеников, некоторые трудятся вместе с ней в школе № 4, продолжают ее дело. Ее талант — продолжение в детях. Года идут, а Людмила Матвеевна все та же — строга, прекрасна и ясна.

Фото А. ЖУРАВЛЕВА.

### ♦ СЛУЖБА 02

## Преступность: весенние симптомы

В подразделениях Кежемского РОВД подведенены итоги оперативно-служебной работы за I квартал 1994 года. Вниманию читателей «СП» предлагается несколько, на наш взгляд, особенно проблематичных аспектов работы районного отдела внутренних дел.

Наметившаяся в начале года тенденция к увеличению темпов совершения преступлений в районе сохранилась. Если в 1993 году за первые три месяца было зарегистрировано 149 преступлений, и прирост их составлял 1,4%, то в отчетный период было совершено 180 преступлений, что уже на 12% больше прошлогоднего. Увеличение произошло в основном за счет краж личного имущества (85 против прошлогодних 57 случаев). На 12,4% — с 32 до 36 — возросло число тяжких преступлений.

В отчетном периоде отмечено значительное — на 85,1% — увеличение раскрытий преступлений (89 преступлений против прошлогодних 48). В суд направлено 63 уголовных дела по обвинению в совершении преступлений 89 обвиняемых, в т. ч. 19 уголовных дел по обвинению 26 человек в тяжких преступлениях. Из привлеченных к уголовной ответственности 65 человек были подвергнуты задержанию по подозрению в совершении преступлений на трое суток; 29 из них арестованы.

У большинства читателей «СП», наверняка, за последние лет уже сложилось однозначное представление и оценки тем или иных явлений общественной жизни нашего государства, в т. ч. и такого, как преступность. И нет на-

добности распространяться на эту тему. Всем ясно одно: первым симптомом нестабильности общества является преступность. Однако ясно и другое. От того, как работает отдел внутренних дел и подразделения милиции, в немалой степени зависит состояние правопорядка и общественная безопасность.

Жители нашего города, а особенно те, кто был объектом правонарушения, или преступления, наверное, согласятся с тем, что в последнее время демократическая часть РОВД стала оперативной реагировать на заявления и сообщения о преступлениях. Этому способствовало то, что в последнее время, особенно в ночное, дежурные наряды милиции постоянно располагают думяками с автоматами и экипажами по два сотрудника. Только за три последние месяца численность патрульно-постовых служб РОВД по городу возросла на 20 сотрудников.

Увеличение участников охраны общественного порядка в полной мере даст нужные результаты только тогда, когда пришедшие на службу в МВД молодые ребята с «гражданским» пройдут первоначальную подготовку и обретут необходимые профессиональные навыки.

Но уже сейчас видны положительные итоги борьбы с уличными правонарушениями, обновления по ряду дорожного движения. В первом квартале т. г. сотрудниками ДПС ГАИ выявлено и задержано 85 водителей, нарушающих правила дорожного движения, в т. ч. 18 — за управление транспортным средством в состоянии алкогольного опьянения.

[Окончание на 2-й стр.]

### ♦ ОТЗВУК ВЫБОРОВ

## ПОЧЕМУ Я ГОЛОСОВАЛ ЗА САХАРНОВА

Хочу поделиться своим мнением с жителями Кодинска по итогам прошедших выборов.

Во-первых, поздравляю Горовского с победой в выборах. Во-вторых, понимая, почему так проголосовали сельские жители нашего района, не понимаю — почему кодинцы?

Ведь почти в каждой семье кто-то связан со строительством ГЭС. Никого не хочу переубедить — тех, кто не голосовал вообще или голосовал против Сахарнова. Меня беспокоит наша недальновидность. Мы похожи на мухи, рубящего сук, на котором он сидит. Пока мы сидели в ожидании (пусть в отпусках), командой Сахарнова была проделана огромная работа, от которой начали оживать стройка и город. Мы не можем не видеть и не понимать, что строительство ГЭС — это наше настоящее и уверенность в будущем. Вот за эту уверенность, за Сахарнова я и отдал свой голос.

В. АНДРЕЕВ,  
сотрудник УСМ.

## АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

**, ВЫНУЖДЕНЫ ПОЙТИ НА ЭТО...“**

Не будет преувеличением, если скажу, что благополучие Кодинска [и не только его] целиком и полностью зависит от работы ПМКРЭО. Именно эта служба снабжает предприятия и население электро- и теплозергней, водой, содействует канализационные системы, лифты и выполняет многие другие жизненно необходимые работы, без которых трудно представить наше сегодняшнее производство и быт. Если хозяйство крепко стоит на ногах, то процессы по снабжению города всем необходимым идут как бы сами собой, и мы как бы этого не замечаем, и, наоборот, любой случай сразу бросается в глаза и отражается на нашем состоянии.

В какой ситуации находится сегодня производственное жилищное ремонтно-эксплуатационное объединение? На эту тему наш корреспондент беседует с его директором Б. И. ЛЕДОВСКИХ.

— Борис Иванович, несмотря на нынешнюю обстановку, ваша служба сумела подготовиться к холода姆 и успешно провести зимовку. Пора отогреваться сезона заканчивается, а это значит, что уже надо приниматься за подготовку к зиме 1994—1995 гг. Готовы ли вы сегодня к этому? Хозяйство у вас большое, и если в апреле—мая работу начать, то это может привести к нежелательным последствиям.

— Для того, чтобы ответить на этот вопрос, нужно ознакомиться с нашим финансовым состоянием — оно сегодня очень тревожное. На 1 апреля с наими рассчитались полностью за услуги, путем взаимосчета, из бюджетных средств, лишь за детсады, школы, больницу, аптеку, погасив 47,1 млн. рублей. Однако основные потребители так и остались нашими должниками. Это АО «Богучангэнстрой» — 230 млн. рублей, К-100 — 85 млн., Кодинский Горвгиподизайн — 95,5 млн., ПГКА «Кодал-2» — 28,9 млн., АО «Мурзель» и его горловое объединение — 20,6 млн., АО «Предприятие 237,5 млн., СВЗС — 26 млн., АО «Кеким» — 4,4 млн., Кодинский северокот — 3,3 млн., «Кильтарпроект» — 2,3 млн., Кодинский лесхоз и ХСМУ — по 2,2 млн., дирекция строившихся соцхозов — 2 млн. другое. В общей сложности нам задолжали за электроэнергию (мы покупали ее у Красногорского и перепродавали по заведенным тарифам) и не имеем права «накручивать» еще какую-то цену, тепловую энергию, воду, канализацию — 505 миллионов рублей. Кроме того, по смете на содержание ПМКРЭО нам недодано в первом квартале

из бюджета 526 млн. рублей (94 млн. — за прошлый год). В этом году введен, как вы знаете, налог на транспортные средства, и нам нужно сразу заплатить 17 млн. рублей. А ведь эти деньги не учтены никакой сметой.

А если мы к долгу по бюджету присоединим долги наших потребителей, то получится цифра в 1,1 млрд. рублей. Вот вам и картина нашего финансового положения!

— Кему приводят несвоевременные расчеты — известно. Вам не заплатили, и вы не можете погасить долги, в результате появляются штрафы, пени и т. д. Какую сумму сегодня задолжали ПМКРЭО?

— Вы правы — срабатывает правило «домино», так как все между собой взаимосвязано. Мы задолжали ужас Пенсионный фонд 128,5 млн. рублей (только за январь—февраль эта сумма составила 29 млн.), за медицинское страхование 39 млн. (на 1 марта в сумме 46,4 млн.).

Всего на 1 апреля с. г. мы должны по обязательным платежам более 863 млн.

А если отнять от суммы, что нам должны, сумму, что мы должны, то остается немногим более двухсот миллионов рублей. Это нам не все, в том числе и на подготовку к очередной зиме. Но это ведь несправедливо! Если бы мы не своевременно финансировали, отдавали нам долги, то такого бы не случилось. По не зависящим от нас причинам потеряны сотни миллионов рублей, которые так сегодня необходимы для обеспечения нормального обслуживания коммуникаций города! Я не удивлюсь, если завтра Красногорское предприятие «Лифтмонтаж» отзовет своих людей, так как я

задолжал ему 16 млн. рублей, и я не смогу эксплуатировать лифты. Но это, как вы понимаете, еще не самое страшное...

Думается, что самое страшное все же — это угроза неподготовки к зиме. Сохранились ли в ПМКРЭО какие-то запасы оборудования, материалов?

— Никаких. Ни метра труб, кабеля. Нет светильников, цемента, пиломатериалов. Для того, чтобы к осени сделать ревизию более 50 тысяч единиц запорной арматуры, тоже немало чего потребуется. На КОС-17 остался в работе один турбокомпрессор, остальные два неисправны. Мы нашли где приобрести новые, и вот предстоит счет на два турбокомпрессора, но заплатить за них 29 млн. мы можем, так как нет средств. А предстоит, что может быть, если на очистных прекратится биологическая очистка!

Несмотря на нищету, мы все же сумели в прошлом году приобрести четыре установки для ремонта малых кровей, что позволит нам нынче хоть на этом сэкономить битум, рубероид и другие дефицитные материалы.

— Согласно постановлению правительства России от 7 августа 1992 года № 558 «о стабилизации финансовой системы в электротранспорте и в сфере Российской Федерации и в части договоров с потребителями коммунальных услуг» дано право, предупредив коллекторных должников за три дня, отключать их от электротранспорта. Вы используете положения этих документов на практике?

— Да, но редко. Так, отключались от сети предприятия АО «Богучангэнстрой». Теперь после того, как мы договорились с взаиморасчетами, этого нет. Отключались и объекты К-100. Если не будет найдено взаимопонимания, практика эта, видимо, будет продолжена.

ПМКРЭО не может больше быть кредитором по отношению к потребителям, наращивать свою долю и стать похожей на благотворительную организацию; так складывается ситуация. Поэтому в начале апреля, за три дня, мы предупредили всех должников, что из-за неуплаты счетов 7 часов будет отключение электротранспорта. Я хотел показать, что это серьезно, а не моз прихоть, не самодурство; что этот шаг, болезненный и

непростой, вынуждает нас сделать эти машины финансовыми кабала, критическая ситуация, необходимость.

Я ведь на этой должности для того, чтобы организовать нормальный быт людей, обеспечить им и производство всем необходимым. Я несу ответственность перед 650-ю работниками нашего коллектива и обязан им вовремя выплачивать зарплату. Тем более, что в марте с. г. вышел указ президента РФ о повышении ответственности за трудовое законодательство, предписывающий прокуратуре ужесточить спрос за нарушения.

«Обиженные» руководители идут искальывать защиты в районную администрацию, порой находят ее. Это и понятно: власти не нужны социальные взрывы. Я же ни в чем не нахожу поддержки, и защищать меня некому.

— Как известно, вы свою угрозу не осуществили и 7 апреля задолжавшие ПМКРЭО предприятия не отключали от сети. На это были свои причины?

— Меня тронуло, что некоторые руководители проявили беспокойство и заботу: позывали, обясняли, что хотят помочь. Например, начальник Кодинского Горного дома М. А. Нерсисян предложил вариант «заберем машину ГАЗ-53». А еще раньше, 21 марта по 1 апреля, наши работники взяли в этом торговом предприятии под взаимообязательство на 32 млн. Бездели, с начальником завода предприятия В. М. Скурихиным, директором Кодинского леса В. Е. Заборинским, начальником УКСа М. Л. Кондратенко показали, что эти финансовые вопросы можно решить. Однако возмущает тот факт, что больше никто из руководителей крупных предприятий (а их в нашем списке 26) не соизволил как-то отреагировать на наши предупреждения. Непринято видеть, как они начинают «прятаться», изворачиваться.

Мелкие предприятия и арендаторы задолжали нам в общей сложности 5,8 млн. Не РУПС, и «Сатуры», и ряд коммерческих киосков и садово-огородных товариществ пришли и заглатили, может быть, отдав последние. А кто не может, говорит прям: «Отключайтесь!» И входишь в их положение, находишь общий язык.

Но иногда нам приходится все же идти на вынужденные меры.

Беседовал В. ЗЫКОВ.

## ♦ СЛУЖБА-02

**Преступность:  
весенние симптомы**

[Окончание. Начало на 1-й стр.] ния, тогда как за аналогичный период прошлого года нарушителей такой категории задержано соответственно четырьмя и трем.

Усилилось воздействие дежурных нарядов милиции на лиц, злоупотребляющих спиртными напитками. Почки вдвое (172 против 91) увеличилось число доставленных до выезда трезвления. А всего по всем видам административных правонарушений к ответственности по городу было привлечено с начала года 369 граждан (против 300 в прошлом году).

Перед наступлением весенне-летнего периода представляется необходимым засторить внимание читателей ССП, особенно родителей, на такой проблеме, как преступность несовершеннолетних. Во все годы в обширном прошедшем весна всегда приносила вспышки «эпидемии» преступных проявлений подростков. В день регистрации произошло иногда до семи краж, разукомплектований мотоциклов в гаражах, опоясавших Кодинск. Вывялилось несколько групп подростков, занимавшихся кражами. Причем подростки действовали в основном в ночные времена. За весенне-летний период, например, 1993 года, к уголовной ответственности было привлечено 28 несовершеннолетних. Расследованием установлено, что подростки эти не только из неблагополучных семей, но и из вполне respectableльных. Складывалось такое впечатление, что роди-

телям совершенно безразлично, чем занимаются их дети. Мож но до бесконечности сидеть на то, что в Кодинске отсутствуют условия для полезного отдыха детей (хотя для этого отдельными энтузиастами делается все возможное). Но поиски причин бесплодны, когда подростки уже задержаны или арестованы за преступления, которые только тогда начинают понимать, что они в повседневных забоях не должны забывать о своих детях, уже достигших возраста, с которого наступает уголовная ответственность.

И последнее, чем хотелось бы поделиться. Определенную часть граждан, живущих и рассчитывающих жить на доходах, полученных от преступной деятельности, считаем своим долгом, назависимо предупредить: делаются и будут нами делать все для того, чтобы пресечь такие расчёты. Об этом могут свидетельствовать те, кто в настоящее время находится под стражей, а также и освобожденные под подпись до суда. Это те «документиники», которые до如今, до времени безнаказанно «бомбили хаты», унося из квартир все ценное; те, кто боялся, что промыслы, связанные с уголовниками и продажей КамАЗов, и другие, живущие разбросано. Скорее всего, им предстанет перед судом. Придите, хотя бы ради любопытства, на открытые судебные процессы.

В. ЗАКИЕВ,  
начальник штаба  
Кежемского РОВД,  
майор милиции.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ АДМИНИСТРАЦИИ КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА № 91 от 14.03.94 г.

В целях усиления охраны водоснабжающихся рыб в водоемах района от бактериального лова и проведения масштабно-разъяснительной работы среди населения по охране и воспроизводству рыбных запасов, а также учитывая значительное снижение запасов рыб.

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ:

1. Запретить всякое рыболовство на реке Ангара, Чадобец, Кода, Проспинка, Кекима, Пашенская, Осиновка, В. Осиновка, Нижняя Ерма, Большая Пеленда, Кова, Тайменьша, Червяк-Мельничная, Чана, Беряма, Недорука, Глинина, Парта, Кутарей, В. Кекима, Карабина, Ермака, Едерма, Хата с их притоками, а также в устьях этих рек и 500 метров выше и ниже их владения с 20 апреля до 20 июня 1994 г.

**РАЗНОЕ**

## ИГРАЙТЕ!

Совсем недавно жителю пос. Тагара Л. посчастливилось выиграть сувенирный футбольный мяч с автографами футбольистов.

Повезло и кодинцу С., в то же время чудеса он выиграл 48924 рубля, угадав за две недели.

Предлагаем всем — играйте и выигрывайте!

## НОВЫЕ ЦЕНЫ

Для всех предприятий всех форм собственности введены на стеклобутылку новые залоговые цены и приемные от населения. Согласно распоряжению главы администрации рай-

## ♦ ОФИЦИАЛЬНО

**С 20 АПРЕЛЯ  
ПО 20 ИЮНЯ**

## 2. Обязать председателей районных обществ охотников и рыболовов (Б. М. Моисеевский, И. Ф. Волошин), службу госохотнадзора при администрации района (А. Ю. Миллеров), комитет по охране природы (А. Е. Ермаков), районный отдел внутренних дел (В. Б. Исаев), инспекцию магнитогорского флота (А. А. Зарубин), районного охотвода (В. Е. Аничин) оказывать практическую помощь в борьбе с нарушителями Правил рыболовства.

3. В порядке исключения в период нереста для целей любительского рыболовства разрешить лов рыбы членам общества охотников и рыболовов одной удочкой с двумя крючками до 300 метров от берега в пределах границ населенного пункта по месту жительства рыболова.

4. Запретить всякое рыболовство на плотине в нижнем бьефе Богучанского водохранилища от створа плотины вниз по р. Ангара на протяжении 500 метров.

5. Контроль за выполнением постановления возложить на Ангарскую районную инспекцию рыболовства (Ю. С. Голопин).

В. ГОВОРСКИЙ,  
глава администрации.

она размеры новых цен таковы: бутылка для розлива пищевой жидкости (ГОСТ 10117-91) 0,25 — 0,33; залоговая — 130 рублей, приемная — 100; бутылка 0,5 — залоговая — 150 рублей, приемная — 110.

Распоряжение вступает в силу со дня опубликования в печати. После этого — требуйте таких цен.

Торготдел администрации.

## ВЕСЕННЯЯ УСТАЛОСТЬ

— старейший ложиться спать ежедневно в одно и то же время, но позднее 23 часов, тогда вы будете быстро засыпать;

— перед сном пейте горячее молоко, оно полезно не только эластичным курильщикам, но всем как безздравом и эффективном снотворном;

— ежедневно пейте натощак «весенний укрепляющий нектар»: полстакана кипяченой осужденной воды, в которую выложите половина лимона и подмешана ложка меда.

АКБ «Востокинвестбанк» просит своих акционеров получить дивиденды.

Выплата в Кодинском филиале с 9.00 до 15.30 час.

## С СОСТОЯНИИ ВОИНСКОГО УЧЕТА

В первом квартале текущего года райвоенкоматом были проверены почти все населенные пункты района на предмет состояния воинского учета.

Анализ показывает, что состояние воинского учета и бронирование военнообязанных на предприятиях, в организациях и учреждениях, а также в администрациях поселков Кежемского района находится в удовлетворительном состоянии, за исключением негосударственных и новых создаваемых предприятий, где практически эта работа не ведется.

Хорошо работает по воинскому учету на заводе крупнопанельного домостроения (нач. отдела кадров Т. С. Чугунова), в Кежемском дорожно-строительном управлении (нач. отдела кадров Г. И. Шарикова), строительно-монтажном управлении «Сантехником» ( нач. Н. Пешева), Кежемской ЦРБ (Л. П. Колыденко), СВЭСе (Е. Д. Лавринович).

Вместе с тем, в ряде организаций не выполняется постановление Совета Министров СССР от 27.06.91 г. № 365-7 «О неотложных мерах по повышению мобилизационной готовности».

Руководители не всегда владеют информацией о юношах призывающего возраста, работающих на предприятиях.

Проверка военно-учетных столов в администрации поселков показала, что организация воинского учета там тоже находится не на должном уровне. Правда, работа почти всех военно-учетных столов, за исключением одного, признана удовлетворительной.

Плохое положение дел в ведении воинского учета в авиапредприятиях (неч. отдела кадров Л. П. Сизых), дирекции строящейся БоГЭС (А. И. Клинцова), колхозном сельхозпредприятии «Зеледеловское» (рук. Ю. А. Мутовкин), колхозном сельхозпредприятии «Липа» (рук. Л. А. Циб), личных карточках формами 1-2 ведутся крайне небрежно, не ведутся обьяснения, занесаются сведения об изменениях, не сообщаются о военнообязанных, уволенных и принятых на работу; сверка учетных данных с данными райвоенкомата не проводится.

Действие Положения о воинском учете и бронировании на государственных и муниципальных предприятиях ввиду реорганизации, перепрофилирования, переименования значительно ослаблено.

На основании результатов проверки глава администрации района В. Е. Говорский подписал постановление «О состоянии воинского учета и бронирования военнообязанных в районах и мерах по улучшению этой работы».

В нем главы администраций предусмотрены о личной ответственности за состояние воинского учета военнообязанных особенно призываников. Руководители ВСЕХ предприятий при регистрации, перемещении, переименовании, реорганизации обязаны привлекать в райвоенкомат лично—с Уставом для постановки на учет, для снятия с учета, для внесения изменений в учетные документы райвоенкомата. В постановлении говорится: «Руководители предприятий, зарегистрировавшихся до принятия данного постановления и вновь создаваемым, включая Устав разделят военно-учетную работой и сопровождать его в райвоенкомате».

Кроме того, постановление обязывает отдел экономических реформ и предпринимательства (О. А. Андрианова) и управление сельского хозяйства (М. Е. Нечаев) выдавать сандакства о регистрации предприятий негосударственных форм собственности только после постановки их на учет в райвоенкомате.

В. САФРОНОВ,  
заместитель военкома.

## ЛЕСНЫЕ ШУМЫ

Тайга нынче в раздумье, полна торжественного очарования. Скоро засыпает по ней в сухой ветреный денек, вслушиваясь и озираясь вокруг. Повсюду будет слышен шелест и шорох хвои, вздохи и тихое пение сосновых игл на ветру. Деревья постарше скрывают и стонут, иногда даже волят трещущие друг о друга сучья, слышится треск и тяжелый вздох упавшей сосны или осины.

Все это — обычные лесные шумы, лишь малая часть того, на что способны деревья. Порой мы даже слышим оглушительный треск, раздающийся в тайге. В чем дело? Оказывается, в чрезвычайно быстро растущих древесных стволах проходит разрыв тканей. Под влиянием повышенного тепла и влажности рост становится настолько быстрым, что древесина лопается, рождая оглушительную стрельбу.

Существует и «зеленая артиллерия». В этом легких убедиться, побывав на улицах, где растет желтая акация. Осенью, в сухую жаркую погоду, идет «артиллорийская» темно-коричневые струи стрелят — если вы прикоснетесь рукой, то будете очевидцами сего чуда. По-своему интересна и привлекательная луговая герань недотрога, а также «бешеный огурец». Этот «дикарь» здравствует в Крыму, Сазре, открывается от ножки, подпрыгивает, вертится волчком, а из отверстия во всех сторонах из шесть—восемь метров летят струи липкого сока с семенами.

Скоро мы будем заготавливать шишки для лесхоза. Забавное явление: рассыпанные дома на полу они тоже стреляют.

А теперь представьте себе Южную Америку много лет назад, девственные леса. Белые колонизаторы осваивают территории, делая набеги на безоружных индейцев. Когда однажды солдаты подошли к одному деревню, из-за забора на них вдруг полетели большие, вроде тыквы, плоды. Падая на землю, они взрывались, выбрасывая удивительный черный газ. Это были плоды ядовитого гриба-дождевика — самые настоящие слезоточивые бомбы.

Наша карлика — грибы-дождевики, в зрелом виде тоже пылят, и эта пыль для глаз опасна. Молодые же вполне съедобны.

Умы загадочных явлений можно встретить в лесу. Поиски полна чудес великая природа!

И. СИДОРОВ,  
педагог-биолог.

## РАЙОН В ЦИФРАХ И ФАКТАХ

### ФИНАНСЫ И ДЕНЕЖНОЕ ОБРАЩЕНИЕ

За 1993 год в бюджет района было мобилизовано доходов в сумме 1399 млн. рублей, из них налог на прибыль предприятий и организаций составил 182 млн. руб. (13% от общей суммы), налог на добавленную стоимость — 68 млн. руб. (4,9%), налог с физических лиц — 564 млн. руб. (40,3%), доходы от приватизации — 3 млн. руб. (0,2%). Расходы из бюджета района составили 6928 млн. руб., в том числе на народное хозяйство — 2392 млн. руб. (34,5%), на социально-культурные мероприятия — 3333 млн. руб. (48,1%).

ОТРАСЛИ	Ожидаемое за 1993 г.	Предприятия, получившие убыток в % к общему количеству финансовых результатов	
ВСЕГО	-4,5	72,7	5,5
в том числе:			
промышленность	-0,5	54,5	0,7
транспорт	-0,5	100	0,5
строительство	0,8	75	0,04
торговля и общепит	-4,1	88,9	4,1
ЖКХ	-0,1	100	0,1
другие	-0,1	66,7	0,04

Основная доля прибыли в строительстве — АО «БоГЭС» — 804 млн. руб., в промышленности — Таганкинский ЛПХ — 108 млн. руб., К-100 — 530,6 млн. руб.

Задолженность промышленных предприятий, строительных организаций и КХ района на 1 января 1994 г. составила 11,1 млрд. руб., в т. ч. просроченная 5,9 млрд. руб. На кредитах банковской сферы задолженность поступила за товары (работы, услуги) — 8,9 млрд. руб., из них 6,3 млрд. руб. являются просроченными. Задолженность поставщикам за товары (работы, услуги) — 4,1 млрд. руб., из них 3,3 млрд. руб. составили просроченную задолженность.

Просроченная задолженность по выдаче средств на потребление по предприятиям и организациям промышленности, строительства, с/х на 1 января 1994 г. составила 3,1 млрд. руб. и по сравнению с новогодним увеличилось на 108%, причем задолженность с длительностью более 20 дней составила 2,9 млрд. руб. На предприятиях промышленности приходится 24% от всей задолженности, на строительной (БоГЭС — 2,3 млрд. руб.)

### СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА

#### Демографическая ситуация

За 1993 год число родившихся в районе, в сравнении с 1992 г., сократилось на 58 человек, а число умерших за тот же период увеличилось на 27 человек, в результате чего происходит уменьшение естественного прироста населения (приложение № 1).

За 1993 г. в районе прибыло 1494 человека (в город — 739 человек, в с/м — 685 человек). Выбыло из района 2339 человек (из города — 1142 человека, в с/м — 1197 человек). Миграционная убыль по району составила 915 человек.

#### Доходы населения

В 1993 году предприятиями и организациями направлено на потребление 9,7 млрд. руб., в т. ч. на оплату труда — 9,6 млрд. руб. Среднемесячная зарплата работников района в

1993 г. составила 92379 руб., самая высокая — у работников ПКА «Кодель-лес» — 115317, АО «БоГЭС» — 118560 руб.

#### Занятость населения

На 1 января 1994 г. организмы службы занятости зарегистрировано 464 человека, не занятых трудовой деятельностью и ищущих работу, в том числе безработных — 390 человек. Последние по безработице получили 268 чел. или 68,7% от численности безработных. Профессиональное обучение на курсах бухгалтеров по направлению службы занятости проходили 28 человек.

#### ТОВАРЫ НАРОДНОГО ПОТРЕБЛЕНИЯ

Объем производства товаров народного потребления в 1993 году характеризуется следующими данными (табл. № 2):

в действующих отпускных ценах, млн. руб.

	1993 г.	1992 г.	Удельный вес товаров в общем их выпуске, %	Темп роста 1993 г. в 1992 г.
всего	301,3	692,8	100	100
в том числе:				
продовольственные товары	234,2	604	17,7	87,2
непродовольственные товары	67,1	88,8	22,3	12,8

За 1993 г. произведено ТНП на сумму 301,3 млн. руб., что на 391,5 руб. (56,5%) меньше, чем в 1992 г. Производство непродовольственных ТНП в 1993 г. сократилось на 21,8 млн. руб. (24,5%), производство про-

(Продолжение

в следующем номере).

**МЕНЯЮ** трехкомнатную приватизированную квартиру в г. Шахтинске Карагандинской обл., на разноцветную или двухкомнатную в г. Кодинске.

Обращаться: ул. Колесников, д. 2, кв. 140 в любое время. (623)

**Малое предприятие «Урмак-Кемикал» СРОЧНО ПРОДАЕТ:**

- два трактора ТДТ-55 тягачники,
  - чешуйчатый погрузчик ЛТ-65,
  - автомобиль КамАЗ,
  - сварочный аппарат (промышленный),
  - преобразователь тока на 6 электропил (новый),
  - электропилы,
  - снегоход «Буран» (новый),
  - лодочный мотор «Вихрь-30» (новый).
- Обращаться: тел. в. Кемикал 5-47 в любое время. (624)

**ПРОДАЕТСЯ** приватизированная двухкомнатная квартира (32,2 кв. м) по адресу: ул. Колесникова, д. 4, кв. 98.

Обращаться после 16.00. (626)

**ПРОДАЕТСЯ** а/м «Ниссан» Пульсар (год выпуска 1988). Идентична нашей модели 09, двигатели взаимозаменяемые с моделью 09.

Звонить: 2-22-98 с 8 до 22 часов. (631)

**МЕНЯЮ** однокомнатную квартиру в г. Кодинске на разноцветную в городах Урала и Пермской области.

Обращаться: ул. Гайнулина, д. 2, кв. 28 после 17.00. (633)

**ТОО «Кодинский Торговый дом» РЕАЛИЗУЕТ** за наличный и безналичный расчет марковки по цене 500 руб. за 1 кг, картофель по цене 220 руб. за 1 кг, сквиру по цене 500 руб. за 1 кг. (568)

**СРОЧНО!** **МЕНЯЮ** автомобиль ВАЗ-2109 (год выпуска — ноябрь 1992 г., пробег 25 тыс. км.) на ВАЗ-2121 (год выпуска 1992-1993).

По условиям обмена обращаться в любое время по адресу: п. Хребтовый, ул. Киевская, д. 48, кв. 1. (620)

— ◎ —

**ПРОДАЮ** автомобиль Москвич М-2140 (1981 г. выпуска) в хорошем состоянии, на ходу.

Телефоны: в рабочее время — 3-35-92, 2-27-40; с 17 часов — 2-44-00. (621)

— ◎ —

**МЕНЯЮ** четырехкомнатную квартиру в г. Усть-Илимске (правый берег, центр, телефон) на двухкомнатную в г. Усть-Илимске и двухкомнатную в г. Кодинске.

Возможные варианты.

Обращаться по телефону 2-44-44 после 18.00. (621)

— ◎ —

**РАЗМЕНИВАЮСЬ** трехкомнатную квартиру на три однокомнатные квартиры. Одну из них можно в гг. Красноярске и Иркутске.

Обращаться: ул. 25 лет БГС, д. 6, кв. 63. (614)

— ◎ —

**МЕНЯЮ** двухкомнатную квартиру в новом доме на разноцветную (новая планировка) или трехкомнатную (старая) по гг. Братск, Красноярск; другие города края: Стерлитамак, Мелеуз, Уфа, другие города Башкортостана или на города России.

Обращаться: г. Кодинск, пр. Ленинского комсомола, д. 22, кв. 49. (619)

— ◎ —

**ОРГАНИЗАЦИЯ КУПИТ ПИЩУЩУЮ ЭЛЕКТРИЧЕСКУЮ МАШИНКУ.** Звонить по телефону 2-46-43. (596)

— ◎ —

**ПРИМЕТ НА РАБОТУ:** водитель КамАЗ, ГАЗ, авбальщица, коптильщица, технолого колбасного производства, столяр, а/механика, шашлычника.

Обращаться по адресу: ул. д. 18, б. 63. (582)

— ◎ —

**МЕНЯЮ** двухкомнатную квартиру в г. Кодинске на разноцветную в гг. Ангарск, Иркутск, или двухкомнатную в г. Кодинске и двухкомнатную в г. Ангарске на трех-, четырехкомнатную в гг. Ангарске, Иркутске.

Возможен обмен гаражами, дачами.

Адрес в Кодинске: ул. Колесникова, д. 2, кв. 193; в Ангарске телефон 3-68-31. (634)

(564)



Самые теплые поздравления с юбилеем ветеранов-изыскателя Буданова Я. С. — мастеру-буровому наставнику и учителю молодежи, виртуозу своего дела и Столбцову Н. А. — лесоводу-таванкину!

Сибирского здоровья и оптимизма, кавказского долголетия, семейных радостей и благополучия, хороших урожаев на дачах.

**БОГОМОЛОВЫ.**

— ◎ —

Поздравляем очень хорошего человека, друга, наставника, отца БУДАНОВА Якова Степановича с юбилеем!

Желаем крепкого здоровья, счастья и всегда оставаться душой молодых!

**Кошкины, Базовы, Селедовы.**

— ◎ —

От всего сердца поздравляем с 60-летием Якова Степановича БУДАНОВА!

Желаем жить до сотни лет, здоровье крепкое иметь, Лекарства горькие не пить, Счастливым быть и бодрым быты!

**Жена, дети, внуки.**

Поздравляем нашего дорогого сына с юбилеем ПРИСАКАРЯ с 15-летием!

Все что ясное есть и больше в судьбе,

Мы от чистого сердца желаем тебе,

Если моря — то синего-синего, Если ветра — то теплого-

теплого, Если горя — то быстротяжелого, Если счастья — то настоящего,

Родители.

— ◎ —

**Дорогой Николай Алексеевич СТОЛЕЦОВА** поздравляем с Днем РОЖДЕНИЯ!

55 лет — это не малый срок прожит тобой, но и не много. Хочется в этот день тебе же пожелать счастья, здоровья, добра и мира. Спасибо за то, что ты есть!

Любящие тебя жена, сын, сестры, брат, племянники и внуки.

— ◎ —

Поздравляем Люблю Борисову с Днем РОЖДЕНИЯ!

Будь красивая, счастлива, здорова и радости тебе, хорошего настроения!

**Администрация Таганского сельсовета.**

— ◎ —

Учредители: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Наш адрес: 663470, г. Кодинск Красноярского края. Телефоны: редактор — 2-41-31; ответственный секретарь — 2-46-48; отдел писем и общественно-политический отдел — 2-45-21; социально-экономический отдел, типография, бухгалтер — 2-28-98.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Минимум авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание объявлений несет рекламодатель.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Индекс 52336. Объем 1 печ. л. Печать высокая. Тираж 5700. Заказ № 046.

Кежемская типография управление печати и информации администрации Красноярского края.

Ответчик: Г. Барабанов. Корректор: Н. Полякова. Метроплан: В. Быкова. Литописты: А. Кригер, Н. Пестрикова. Печатник: Ф. Гусев.

# ОБМЕН продажа купля

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ, ЧАСТНЫХ ЛИЦ!!!

ОГРНЗАЦИЯ ПРЕДЛАГАЕТ запасные части, узлы и агрегаты к автомобилям УАЗ. МОЖЕМ ПРЕДЛОЖИТЬ более 60 наименований деталей со склада в Кодинске, а также поставить любые детали по заказу.

ПРЕДЛАГАЕМ различные модификации автомобилей УАЗ.

Получение на заводе-изготовителе. Звонить по телефону: 2-23-71.

(327)

В ТИПОГРАФИИ ГАЗЕТЫ «СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ» ИМЕЮТСЯ В ПРОДАЖЕ СЛЕДУЮЩИЕ БЛАНКИ:

1. Приходный офер
2. Расходный офер
3. Платежное поручение
4. Сводно-платежное поручение
5. Авио
6. Доверенность
7. Авансовый отчет
8. Накладная
9. Требование
10. Счет-фактура
11. Фактура
12. Командировочное удостоверение
13. Направление на медосмотр
14. Счет
15. Путевой лист легкового автомобиля
16. Путевой лист грузового автомобиля
17. Платежная ведомость
18. Расчетно-платежная ведомость
19. Пустографика
20. Материальный отчет
21. Вкладыш в материальный отчет
22. Оборотная ведомость
23. Главная книга
24. Кассовая книга
25. Карточки складского учета
26. Журнал № 2
27. Бланкной лист к журналу № 2
28. Журнал № 7
29. Журнал № 1
30. Товаро-транспортная накладная
31. Табель-наряд
32. Табель учета рабочего времени
33. Расчетный листок на оплату за дни отпуска
34. Баланс с приложением
35. Бумага.

Бланки продаются за наличный и безналичный расчет в количестве от 50 до 1000 штук и более.

Имеются в продаже городской телефонный справочник.

Справки по тел. 2-28-98 в рабочее время.

(564)

# ПРИНИЕМ на работу

Учреждению К-100/7 МВД

РФ на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ водители категорий В, С, Д, Е. Средний заработка составляет 250—300 тыс. руб.

За справками обращаться по

адресу: п. Ново-Проспектино, учреждение К-100/7, отдел кадров.

(586)

— ◎ —

В кафе «Кодинская Зимка» ТРЕБУЮТСЯ музыканты.

Зарплата по договоренности. За справками обращаться по телефону 2-23-36.

(617)

— ◎ —

АО «КЕЖМА»:

ПРИГЛАШАЕТ водителя со своим легковым автомобилем.

ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ на изготовление рам для балконов, окон и теплиц.

ПРЕДЛАГАЕТ опилки, горбыль с доставкой по покупателю.

ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ на цветные телевизоры с дистанционным управлением, морозильные камеры «Бирюса-14», «Феодор», мотокультиваторы, лодочные моторы и другие товары народного потребления.

Справки по тел. 2-46-81. (628)

АО «Стрела» ТРЕБУЮТСЯ: бригады рабочих для работы на пилораме, автокрановщиков, продавцы на конкурсной основе, опытный (более 5 лет работы) бухгалтер.

Обращаться по телефону: 2-44-57. (635)

ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР Л. И. КЛИМОВИЧ.